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ف
ردي

 

 )لطفاً بر روی همین برگ پاسخ دهید.(متن سوالات 
 بارم

 کنید.را داخل پرانتز انتخاب کلمات مناسب  1

 .است تثاب منزوی دستگاه يک در الکتريکی بارهای بار( مجموع پايستگی  -بار بودن اصل )کوانتیده طبق (الف
 .دشو برابر( می چهار  -)نصف آنها بین الکتريکی نیروی ای،نقطه الکتريکی بار دو بین فاصلۀ شدن نصف با (ب
 .است الکتريکی(  جريان شدت  - الکتريکی )بار يکای ساعت - آمپر(ج
 زياد(ساخته شده است.        -کم) متغیر است که از سیمی با مقاومت نسبتاً  مقاومت عینو  رئوستا(د
 بد.يایکاهش( م- افزايشدما ) کاهش با رسانا نیم يک مقاومت(ه
 شود.( ظرفیت خازن میکاهش –های خازن باعث )افزايش قرار دادن تیغه رسانا بین صفحهو(
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 درستی يا نادرستی عبارات زير را مشخص کنید. 2
بین دو جسم،   nc2 بار الکتريکی ( با انتقالالف 912  شود. الکترون از يک جسم به جسم ديگر منتقل می 10
   ماند.مان میاز خطر آذرخش در ا ،( معمولاً شخصی که در داخل هواپیماستب

ی سرعت سوق در يک رسانای فلزی معمولاً از مرتبه(ج
mm

s
 است.   1

رساناها باا افازايش دماا    ی نیميابد در حالی که مقاومت ويژهی رساناهای فلزی با افزايش دما کاهش میمقاومت ويژه(د
 يابد.افزايش می

1 

ی فلزی بدون بار الکتريکی روی آن قرار دارد را گرفتاه و کاره را باه آونا      ی نارسانا را که يک کرهدر شکل زير، پايه 3

    افتد؟کنیم. با استدلال بگويید چه اتفاقی میالکتريکی بارداری نزديک می

1 

4 

 

 

 

 

ی دو ناخ  ای را با پارچه پشمی مالش داده و آنهاا را بوسایله  يک گوی کهربا و يک گوی شیشه

کنیم. با توجه به جدول سری تريبوالکتريک مقابل، بیان کنید چاه  عايق از يک نقطه آويزان می

 افتد؟  اتفاقی می

 

 

 

 

 

 

 

 انتهای مثبت سری

 شیشه

 پشم

 کهربا

 انتهای منفی سری

1 
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  استنباط شما از شکل مقابل چیست؟ توضیح دهید. 5

 

 

 

 

 

 

 

1 

/ک به عمق حدود ای با عمق کم که مقداری روغن کرچالف(در درون يک ظرف شیشه 6 cm0 ريخته شده، دو الکترود  5

های مثبت و منفی يک مولد ولتاژ باالا وصال کارده و روی    ای قرار داده می شود. اگر الکترودها را با سیم به پايانهنقطه

 ها می افتد. چرا؟سطح روغن، مقدار کمی خاکشیر بپاشیم با روشن کردن مولد، چه اتفاقی برای دانه

 

 

 

دوگراف باردار متصل شاده  به يک وان Aمطابق شکل روبرو ظرف رسانای تو خالی  ب(

 Bی ی دلیال توضایح دهیاد، کاره    درون آن قرار دارد. با ارائه Bی فلزی است و کره

 شود يا خیر؟   دارای بار الکتريکی می
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دهد. در هر آرايش يک الکترون از حالت سکون در شکل زير سه آرايش مختلف از خطوط میدان الکتريکی را نشان می  7

بیشاتر اسات. )در هار ساه      Bیشود. با استدلال بگويید در کدام قسمت سرعت الکترون در نقطهرها می Aینقطه

 های يکسان از هم قرار دارند.(در فاصله Bو Aهایآرايش نقطه

 

 
 )پ(

              
 )ب(

 

 
 )الف(
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55در يک میدان الکتريکی يکنواخت به بزرگی  8 10
N

C
ی بارداری به جارم  که جهت آن قائم و رو به پايین است، ذره 

2g  10معلّق و به حال سکون قرار دارد. اگر
N

g
kg

 باشد، اندازه و نوع بار الکتريکی ذره را مشخص کنید. 

 

 

 

 

 

 

1 

qایسه بار نقطه 9 nC1 qو  12 nC2 qو  1 nC3 مطابق شکل روی خط راست قارار دارناد . انادازه و     3

dرا محاسبه کنید. فرض کنید  q3جهت نیروی الکتريکی وارد بر بار cm10  .است
.

( )
N m

k
C

 
2

9
29 10   
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10 
 

کنایم.  ها را دو برابر مای ی بین آنهم متصل شوند، فاصلهکه به بدون آن جدا کردهای را از مولد صفحات خازن پُر شده

 شوند؟ظرفیت،  ولتاژ، انرژی ذخیره شده و میدان الکتريکی بین صفحات آن چند برابر می
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باشد، بزرگی  mm1ی صفحات خازن باشد، اگر فاصلهمی C10و بار ذخیره شده در آن  F20ظرفیت خازن تختی  11

 میدان الکتريکی يکنواخت بین صفحات آن و انرژی ذخیره شده در آن را بدست آوريد؟
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cو بار الکتريکی   g2ای به جرم ذره 12 10  با سرعت
m

s
در راستای قاائم و باه سامت پاايین، در ياک میادان        30

در مسیری مستقیم، برابر صافر شاود،   cm30شود. اگر سرعت ذره پس از طی مسافت الکتريکی يکنواخت پرتاب می

اندازه و جهت میدان الکتريکی به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ ) 
N

g
kg

10      ).و از مقاومت هوا صرفنظر شود 
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چند برابر مقاومات سایم    Aاست. مقاومت سیم  B، دو برابر قطر و طول سیم مسیAقطر و طول سیم رسانای مسی  13

B   است؟ 
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اسات   V10متر را به يک باتری کاه ولتااژ دو سار آن   میلی 4و به قطر  m628ای به طول دو سر يک سیم نقره الف( 14

ρکنیم. چه جريانی از آن خواهد گذشت؟ )وصل می / Ω.81 6 10 m)نقره 

 

 

 

 

ب(دانش آموزی پس از ثبت نتايح بدست آمده، در طراحی يک آزمايش، نمودار تغییرات ولتاژ دو سر مولد را بر حساب  

 کند. مقاومت درونی مولد چند اهم است؟  جريان عبوری از آن به صورت روبرو رسم می
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1 

باشاد، چناد ولات    دهد در حالتی که کلید بسته و باز مای سنج نشان میرو، اختلاف عددی که ولتدر مدار شکل روبه 15

 است؟  
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چاه   دهد،سنج نشان میدر شکل مقابل، اگر مقاومت رئوستا را به تدريج افزايش دهیم، روشنايی لامپ و عددی که ولت 16
  )توضیح کافی دهید(تغییری خواهد کرد؟ 
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 20 مع بارمج                                        در پناه حق موفق و پیروز باشید.                                           طراح سوالات: امینی نسب 

 


